
Pressemitteilung zur konstituierenden Sitzung des Kreistags 

 

Die kommenden sechs Jahre stellen den Landkreis München vor immense Herausforderungen. 

Knappe Kassen, gesellschaftliche Krisen, eine unsichere weltpolitische Lage und erstarkte 

rechtsextreme Kräfte zeigen uns, welch hohes Gut unsere Demokratie ist. Gerade in Anbetracht 

dieser Situation braucht es einen Schulterschluss der demokratischen Fraktionen und eine klare Linie 

für unseren Landkreis und seine Bürger*innen. 

 

Mit Marion Seitz haben wir dazu ein Angebot für die Position der ersten Stellvertretung des Landrats 

gemacht. Als erfahrene dritte Bürgermeisterin hat sie in den letzten Jahren durch den 

krankheitsbedingten Ausfall des ersten Bürgermeisters die Amtsgeschäfte in Aschheim mitgeführt. 

Inzwischen ist sie zweite Bürgermeisterin der Gemeinde. Diese langjährige Verwaltungserfahrung 

und ihre offene und zugewandte Art sind für uns klare Fähigkeiten einer stellvertretenden Landrätin. 

Zudem schenkten 36,8% der Wähler*innen Marion Seitz in der Stichwahl das Vertrauen und 

honorierten damit einen fairen und guten Wahlkampf. 

 

Wir bedauern die fehlende Unterstützung der anderen demokratischen Fraktionen für eine schwarz-

grüne Spitze im Landratsamt. Marion Seitz hätte die nötige Fachkompetenz und das entsprechende 

Auftreten gegenüber den Bürger*innen mitgebracht und den Landkreis als gewählte stellvertretende 

Landrätin gut vertreten. 

 

Gleichwohl freuen wir uns über die Wahl von Susanna Tausendfreund als eine von vier weiteren 

Stellvertreter*innen des Landrats. Mit ihrer jahrzehntelangen Erfahrung in der Kreispolitik sowie als 

ehemalige Bürgermeisterin der Gemeinde Pullach wird sie die Arbeit des Landrats tatkräftig 

unterstützen und den Landkreis umsichtig repräsentieren. 

 

Die Fraktion Bündnis 90/ Die Grünen im Landkreis München wird sich weiterhin konstruktiv für 

bestmögliche politische Lösungen für den Landkreis München und dessen Bürger*innen einsetzen. 
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